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aan LIESBETH HOMANS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BINNENLANDS BESTUUR, 
INBURGERING, WONEN, GELIJKE KANSEN EN ARMOEDEBESTRIJDING

Gemeenten en OCMW’s  -  Gewestelijk financieel beheerders

Tal van gemeenten en OCMW’s worden bediend door een gewestelijk financieel 
beheerder.

1. Hoeveel gemeenten en hoeveel OCMW’s worden momenteel bediend door een 
gewestelijk financieel beheerder? Graag een opdeling per provincie.

2. Wat is de grootte (inwonersaantal) van die gemeenten en OCMW’s en wat zijn de 
prestaties in uren per week door de gewestelijk financieel beheerders?

3. Welke evolutie kende het aantal gewestelijk financieel beheerders gedurende de 
voorbije 10 jaar? Graag een weergave per provincie.

4. Hoe evalueert de minister de werking van de bediening van gemeenten en OCMW’s 
door gewestelijk financieel beheerders?

5. Heeft de minister met betrekking tot ‘de bediening van gemeenten en OCMW’s door 
gewestelijk financieel beheerders’ beleidsinitiatieven genomen? Zo ja, welke? 
Overweegt zij beleidsinitiatieven te nemen? Zo ja, welke?
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VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BINNENLANDS BESTUUR, 
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ANTWOORD 
op vraag nr. 72 van 17 oktober 2016
van ELS ROBEYNS

1. Vandaag worden 12 gemeenten en 38 OCMW’s bediend door een gewestelijk 
ontvanger (GO) in de functie van financieel beheerder. Voor de opdeling per provincie 
verwijs ik naar bijlage 1.

2. Voor het inwonersaantal en de prestaties in uren per week verwijs ik eveneens naar 
bijlage 1. De uren per week worden in percentages uitgedrukt waarbij 10% staat voor 
een halve dag, 20% voor een volledige dag, enz.

3. Voor de evolutie per provincie van de tewerkstelling van de GO gedurende de voorbije 
10 jaar verwijs ik naar bijlage 2. 

4. De evaluatie van de werking van de bediening van de gemeenten en de OCMW’s wordt 
aan die gemeente- en OCMW-besturen zelf overgelaten. Deze besturen hebben op 
basis van de bepalingen van het toenmalige BVR zelf het aantal uren prestaties van de 
GO in functie van hun behoefte bepaald. Zij beslissen ook zelf of zij nog verder een 
beroep doen op een GO. De regelgeving bevat immers geen enkele limiet meer inzake 
bevolkingscijfer die hen verplicht al dan niet een beroep te doen op een GO. Zij 
kunnen ten allen tijde uit het stelsel stappen. Op basis van de huidige reglementaire 
bepalingen (BVR van 21/12/2007, laatst gewijzigd bij BVR van 22/03/2013) kunnen 
geen nieuwe gemeenten meer instappen. 

5. De besturen die nog recht hebben om een beroep te blijven doen op een GO worden in 
het kader van de evaluatie van de prestaties van deze GO (personeelslid van het 
Agentschap Binnenlands Bestuur sedert 1 januari 2013) bevraagd. Het College van 
Burgemeester en Schepenen, de voorzitter van het OCMW en de secretaris van de 
gemeente of het OCMW of beide krijgen een vragenlijst over de prestaties. Het 
Agentschap Binnenlands Bestuur ondersteunt de GO op het vlak van vorming (alle 
interne en externe vormingsinitiatieven van ABB of de brede Vlaamse overheid zijn 
ook voor hen toegankelijk). Vanuit het beleid stel ik vast dat vele gemeente- en 
OCMW-besturen overwegen de functie van financieel beheerder gemeenschappelijk 
voor de beide besturen te maken of dat daadwerkelijk al hebben gedaan. Dit verklaart 
het dalend aantal besturen dat beroep doet op GO. Van 154 besturen die bediend 
werden in 2006 naar 50 in 2016. 
Ik beoog de evolutie van een ‘gemeenschappelijk’ financieel beheerder voor de beide 
besturen door te trekken in het decreet lokaal bestuur.

BIJLAGEN

1. Opdeling per provincie
2. Evolutie per provincie


